

- стойността на разходите за потребление на пазарни стоки и услуги (купени и домашно произведени), условно начислен наем за жилищата, обитавани от собствениците им, режийните разноски на предприятията и сумите за поевтиняване на храната в работническите столове,

- стойността на направените от държавните институции разходи за индивидуално потребление на непазарни услуги (образователни, здравни, културни и социални грижи),

- стойността на разходите, направени от нетърговските институции, обслужващи домакинствата (НТИОД) - политически, образователни, религиозни, за индивидуално потребление на стоки и непазарни услуги, предоставени на домакинствата като социален трансфер в натура.

Разчетите за крайното индивидуално потребление на домакинствата се базираха главно на информацията за продажбите в търговската мрежа на дребно, намалени със стойността на продадените стоки с производствено предназначение, покупките на бюджетни организации и покупките за сметка на командировъчни средства. За някои от хранителните стоки беше възможно и използването на количествени стокови потоци, при което изчисленият ресурс, предназначен за крайно потребление, беше сравняван с продажбите в търговската мрежа на дребно и с разходите на домакинствата за покупка на дадената стока. Поради необвързаност на използваните класификации (продуктова, външнотърговска и отраслова) този подход намери твърде ограничено приложение. За разпределянето на крайните потребителски разходи по основните групи от класификацията, прилагана в ПЕС, използвахме структурата на потреблението, получена в най-дезагрегиран вид от статистиката на домакинските бюджети, като успяхме да постигнем адекватен обхват на групите.

Оценяването на условния наем за жилищата, обитавани от собствениците им, беше изключително важно за нашата страна, тъй като 97% от целия жилищен фонд е собствен (91% се обитава от собственици и 6% се дава под наем). Той беше изчислен на основата на общия брой обитавани жилища, коригиран с броя на разрушените и новопостроените жилища през 1993 година. Не бяха приспаднати жилищата, обитавани едновременно от собственици и наематели, както и тези, обитавани от нерезиденти. Направена беше стратификация по местоживееене (град, село) и по големина на градовете (6 големи университетски града, други градове). Стратификация по размер на жилището не беше направена. Използвана беше експертна оценка на средногодишния пазарен наем за двустайните жили-